Universidade Federal do Espirito Santo
Algoritmos Numeéricos 1
Exercicio de Integracao Numérica

1. Dada a integral

0.6 1
I= / dx
o V1+=z
(a) Calcule uma aproximacao pela regra de Simpson com erro menor que 1074,

(b) Quantos subintervalos seriam necessérios para obté-la pela Regra dos Trapézios
com a mesma precisao? Justifique sua resposta.

(c) Obtenha a integral por Quadratura Gaussiana com 3 pontos de integragdo. O
que podemos dizer sobre o erro cometido?

2. Considere a integral

4
I= / (323 — 32 4 1)dx.
0

(a) Calcule I por Simpson com 4 subintervalos.

(b) Qual é o erro méximo cometido na aproximacaao de I no item (a)? Justifique
sua resposta.

(c) E possivel obter a integral I com a mesma precisao usando a Regra dos Trapézios?
Se sim, quantos pontos seriam necessarios?

3. Considere a integral
3
I :/ (2° — 2z)dz.
0

(a) Calcule a integral usando uma regra de integragao estudada sem erros. Explique
suas escolhas.

(b) Quantos pontos de integracao seriam necessérios para calcular I pela Regra dos
Trapézios com erro menor que 10757

(¢) Usando o mesmo numero de pontos do item (b) qual o limitante superior do
erro cometido pela Regra de Simpson?

zi | 00 ] 1.0 | 20 | 30 | 40 | 5.0
f(zi) [ 20.0 [ 0.769 | 0.198 | 0.088 | 0.049 | 0.032

4. Considere a tabela

(a) Calcule uma aproximagao para a integral utilizando a regra de integracao
possivel que forneca o menor erro de arredondamento, dentre aquelas estu-
dadas.

(b) Explique a escolha da regra de integracao do item (a), enfatizando porque as
demais nao seriam possiveis de serem utilizadas.

(c) E possivel obter alguma informagao do erro de arredondamento cometido no
item (a)? Se for possivel, calcule o erro, caso contrario, explique o motivo.
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41 3;2 | £0.33998 | 0.65214
4;1 | £0.86114 | 0.34785




